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Só serão consideradas as respostas que forem devidamente justificadas.

Questão 01: (4,0) Volume de um objeto ciĺındrico

Considere um objeto ciĺındrico. Usando um paqúımetro, uma pessoa obteve as seguintes medi-
das para o raio da base do cilindro e sua altura: R = 25, 00±0, 05 mm e h = 60, 00±0, 05 mm.
Qual é o valor da medida do volume desse objeto? Expresse sua resposta incluindo a incerteza
da medida.

Questão 02: Queda livre

Um grupo de pesquisadores desejava estudar o tempo de queda de uma bola de tênis de altitudes
relativamente grandes. Eles chegaram nos dados hipotéticos da tabela abaixo:

Altitude h (m) 10 20 30 40 50 100 200 300 400 500

Tempo de queda t (s) 1,43 2,05 2,47 2,86 3,19 4,52 6,79 9,06 11,3 13,6

(a) (2,0) Usando o papel milimetrado, faça o gráfico do tempo de queda vs. a altitude.
Sugestão: faça o gráfico com o papel na horizontal.

(b) (2,0) Faça o mesmo gráfico no papel log-log.

(c) (2,0) A dependência do tempo de queda com a altitude segue uma lei de potência?
Justifique sua resposta e também faça um comentário sobre uma posśıvel explicação para
o formato do gráfico.
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ALTITUDE m

3 C SEGUE UMA LEI DE POTÊNCIA APENAS ATE UMA

ALTITUDE DE 1OO M A PARTIR dessa Altitude
PARECE HAVER OUTRA DEPENDÊNCIA COM LEI DE
POTÊNCIA ISTO E COM UM EXPOENTE K DIFERENTE

NA RELAÇÃO Y X y TEMPO X ALTITUDE

UMA EXPLICAÇÃO PARA ISSO PODE SER ARESISTÊNCIADO AR E SUA INFLUÊNCIA NO ALCANCE
DA Velocidade terminal


